乐山市全民消防安全知识网络大赛方案
为深入贯彻落实国务院《关于加强和改进消防工作的意见》和《全民消防安全宣传教育纲要》，广泛宣传普及国家6部门联合发布的《消防安全常识二十条》及消防法律法规知识，进一步增强全民消防安全意识和抗御火灾能力，为党的十八大胜利召开创造良好的消防安全环境，公安部消防局、总队将联合国内、省内知名网站组织开展全民消防安全知识网络大赛，全市要借助此次机遇，组织发动社会各界和广大群众积极参与此项活动，全面提升全民消防安全素质。为确保活动圆满顺利开展，特制订方案如下：
一、活动主题
树立平安消防理念，普及消防安全常识
二、大赛时间
2012年8月28日至9月25日，为期4周。
三、组织形式
本次大赛由公安部消防局联合中国网、人民网、新华网、央视网、中国警察网、中国青年网、新浪网、中新网、搜狐网、网易、腾讯网主办，由中国消防在线网站承办。总队联合四川新闻网、四川日报网、四川在线网、天府热线网、四川安全生产网、四川省安监网、四川消防网等网站，支队将联合乐山本地门户网站、论坛社区等网站，各地要广泛发动群众积极参与。
四、大赛题目
竞赛题目本着“基础性、常识性”的原则，以《全民消防安全宣传教育纲要》和国家6部门联合发布的《消防安全常识二十条》为基本内容，主要包括应知应会的消防法律法规、防火、灭火和逃生自救常识等消防基础知识。大赛题库共100道题，含单选题、多选题、判断题。大赛前，题库及答案将在中国网答题网页公布。
五、答题规则
中国网设置答题网页，其他网站与之建立链接。参赛人员登陆答题网页后，系统将随机从题库中抽出10道题目组成答卷。答题完毕，点击提交，若全部答对，电脑提示：“恭喜您，10道题全部答对，请填写相关信息，中奖后，主办方将邮寄奖品”；若未能全部答对，电脑提示：“抱歉，您未能全部答对，欢迎再次参与”，并显示所答题目的正确答案。每个IP地址每天全部答对次数不超过3次。
六、奖项设置
此次大赛设答题奖、组织奖两个奖项。
（一）答题奖
部消防局每周二，由系统从上周全部答对的网民中随机抽出答题奖200名，4周共800名。每名获奖者将获得消防车模1套。
（二）组织奖
根据各地活动组织情况及参与答题人数占当地人口的比例数，评选组织奖，颁发组织奖奖牌。
七、发动对象
（一）消防部队官兵及其亲属、朋友。要充分利用部队现有外网IP资源，认真组织全体官兵和网评队伍积极参与，确保活动期间每台电脑每天答对3次。要充分利用手机短信、飞信、QQ等方式向家属、朋友宣传此次网络大赛，发动其积极学习消防安全知识、参与答题。
（二）机关、团体、企业、事业单位。要加强向当地党委政府、公安机关的请示汇报和政府职能部门的协调联系，争取在各系统内部发起网络大赛。要向工会、妇联、团委、文联、协会、联盟等社会团体宣传网络大赛，争取积极参与。要走进各企业单位，发动企业员工参与，提升员工消防安全素质。新学期开学后，要广泛发动学校师生积极参与活动。
（三）广大网民。支队将与乐山本地论坛、门户网站的协调联系，积极争取获得大力支持；各单位要利用论坛、微博、QQ群等载体大力宣传此项活动，以有奖竞答方式，吸引广大网民积极参与。
（四）社会各界群众。支队将把网络大赛宣传纳入社会化消防宣传、新闻宣传、消防监督执法、“六熟悉”、多警联勤、“网格化”管理内容，各单位要以新闻、传单、标语、广告牌、户外视频等形式，用尽一切宣传手段，最大限度地发动社会各界群众参与，切实提升全民消防安全素质。
八、活动要求
（一）高度重视，认真组织。各单位要将此次大赛作为“平安消防专项行动”的重要内容，高度重视，精心组织实施，确保此次活动取得实际效果。支队以及各单位要明确专人负责，积极做好大赛相关工作，同时将此次大赛作为密切与互联网站的联系、占领网络舆论阵地、锻炼壮大网络宣传队伍的重要举措，不断加大网络消防宣传力度，形成强大宣传声势。
（二）全面发动，营造声势。要加大活动的经费投入，针对不同的发动对象，建立完善本地奖励机制，以有奖竞答的方式，激发各级单位和广大群众参与的积极性。各单位要广泛发动当地电视、广播、报刊、网站等媒体，提前宣传发动，跟踪报道大赛活动进展情况，并联合教育、文化、安监、工商等部门，组织机关、团体、企业、事业单位参赛。
（三）灵通信息，及时反馈。支队将最大限度地联系本地门户网站作为大赛协办单位，在网站首页显著位置，对大赛页面（http://119.china.com.cn/2012xfds/index.htm）进行链接，同时在乐山电视台滚动播出参与提示。支队防火监督处宣传办将每周通报各地活动开展情况，大赛结束后并下发活动通报,各单位在9月24日前上报活动组织情况。此次大赛活动纳入党的十八大消防安全保卫战宣传工作考评内容。
